



煜观两会 聚力担当

张大煜学院研究生导师第三纵向党支部

2020年5月





煜观两会，聚力担当

“煜”观点：推动教育公平发展和质量提升

用最优秀的人培养更优秀的人：适度扩大博士生规模，大力培养高精尖急缺人才；以师德师风建设为核心，提高教师队伍质量，狠抓培养过程，强化学生的原创探索意识和独立创新能力，全面提高博士生的培养质量

扩大高校面向农村和贫困地区的招生规模：让教育资源惠及更多贫困家庭个孩子，让他们有更光明的未来



姓名：王铜道



煜观两会，聚力担当



“煜”观点：提高科技创新能力，助力基础科研

不忘初心，牢记使命---拓宽研究领域、**夯实基础化学理论研究**，**掌握核心技术**，努力提升自身科研能力，争取做一名合格的接班人，为祖国科研助力！



姓名：周海宇



煜观两会，聚力担当



“煜”观点：坚持生命至上 加强公共卫生体系建设

坚持生命至上，改革疾病预防控制体制，完善传染病直报和预警系统，坚持及时公开透明发布疫情信息。用好抗疫特别国债，加大疫苗、药物和快速检测技术研发投入，增加防疫救治医疗设施，增加移动实验室，强化应急物资保障，强化基层卫生防疫。**深入开展爱国卫生运动**。要大幅提升防控能力，坚决防止疫情反弹，坚决守护人民健康。



姓名：苏俊琪



煜观两会，聚力担当

“煜”观点：新冠疫情之下的中国

中华儿女风雨同舟、守望相助，筑起了抗击疫情的巍峨长城

“煜”眼观察：多难兴邦，疫情之下，无数中华儿女团结一心，不畏病魔，众志成城，守护共同的中国。

思想感悟：疫情打不到我们，将使我们更加坚强！
不忘初心，砥砺前行！



姓名：马鸿婷



煜观两会，聚力担当



“煜”观点：新冠疫情防控

新冠肺炎疫情或将长期存在，间歇性地局部流行，要做好“打持久战”的准备。当前，疫情防控进入“下半场”，下一阶段必须全面落实“**对外输入、内防反弹**”的总体防控策略，及时发现、快速处置、精准管控、有效救治。同时，在公共卫生体系方面进行补短板、堵漏洞、强弱项，提升疫情监测预警能力、健全公共卫生应急管理和救治体系、理顺医药卫生体制。



姓名：王丽芳



煜观两会，聚力担当

“煜”观点：模范先锋，聚力担当

以习总书记为核心的中国共产党带领下，一线先锋英雄共筑抗疫长城。

新冠病毒肺炎对全国人民的生产、生活以及社会的和谐稳定无疑带来了一个巨大挑战，党中央针对此**迅速及时的**采取了各种有效措施与应对方案，在党员先锋的带领下，全国人民团结一心，在抗疫上取得突破性成果。



姓名：张永强



煜观两会，聚力担当



“煜”观脱贫攻坚——脱贫攻坚和乡村振兴

“煜”眼观察：坚决打赢脱贫攻坚战。加大剩余贫困县和贫困村攻坚力度，对外出务工劳动力，要在就业地稳岗就业。**着力抓好农业生产。**稳定粮食播种面积和产量，提高复种指数。**拓展农民就业增收渠道。**支持农民就近就业创业，扩大以工代赈规模，让返乡农民工能打工、有收入。

思想感悟：我们要**坚定信心、咬定目标、苦干实干、久久为功。**坚决打赢脱贫攻坚战，让贫困人口和贫困地区昂首阔步迈进小康社会！



姓名：宋杰



煜观两会，聚力担当



“煜”观民生——切实做好群众关切的事情

基本民生的底线要**坚决兜牢**，在困难面前，一切以**人民至上**。医疗、教育、养老、社会保障、就业等与人民密切相关的方面都将有所改善，切实保障人民的生活。真正体现**以人民为中心**的发展思想，让人民群众充满信心。



姓名：徐子晨



“煜”观两会，聚力担当



“煜”观法律---推进全面依法治国

---编纂民法典，提出涉港决定草案。



民法典草案充分体现了中国特色社会主义制度的优越性，彰显了中国特色、时代特色、人民特色，是完善中国特色社会主义法律体系、推进全面依法治国的标志性立法。**涉港决定草案**，充分表明了党和国家坚决捍卫我国主权、统一和领土完整，维护国家安全和政治安全的强大意志和坚定决心。

姓名：冯云会



煜观两会，聚力担当



“煜”观教育---建议对研究生毕业生进行分级评价

“煜”眼观察：当前我国**研究生学位认定的相关制度尚不健全**，很多问题亟待解决。其中较为突出的有：考评方式异化，“唯论文”倾向严重；认定标准“宽严不齐”，培养质量难保一致；缺乏细化的划分标准，毕业生质量“良莠不分”；认定程序不健全，极易导致“法律纠纷”。

思想感悟：对**研究生毕业生进行等级评定，分学科制定不同的考核方式及标准，明确是几等学位**，使国内的研究生产业评价更加公平全面，为毕业学生以及企业提供更加合理的选择参考。

姓名：李富盛



煜观两会，聚力担当



“煜”观环保---聚焦：“美丽中国”要**守护**



大气污染、地下水水质差、耕地土壤点位超标，“美丽”该如何守护？

在应接不暇的环境污染数据曝光之后，**监管**还需加强！

姓名：王刚



“煜”观两会，聚力担当

“煜”观国安——建立“港区国安法”，维护国家安全

全国人大行使国家宪法赋予的权利，**为港制定国安法**，从国家层面建立及健全香港特区的维护国家安全机制，保障香港的长期繁荣稳定。港府全力支持中央立法，全面履行应有职责，竭力维护国家安全，**确保“一国两制”行稳致远。**



姓名：尉永良



“煜”观两会，聚力担当

“煜”观——“一带一路”

疫情之下，“一带一路”合作依然十分活跃，成为全球经贸合作的典范，对于沿线国家的民众来说，“一带一路”就是“一带共富”。一个正在崛起的自信中国是海外华侨华人最大的靠山，中华民族历来讲求天下一家，中国人民愿与世界人民和衷共济、和合共生，这是“一带一路”最真的心，也是构建人类命运共同体最大的意义。“一带一路”让我们与沿线各国人民共创美好未来，而未来一定是人类命运共同体的未来。



姓名：刘奎



煜观两会，聚力担当



“煜”观教育——校园霸凌单独立法

做好校园霸凌防范，要从**教育引导**和**法规惩处**两方面下手。校园霸凌时有发生，不光受害人身心受伤害，而且催生不良行为的蔓延。我国始终坚持教育为主、惩治为辅的原则，遵循从宽从轻的处罚体制，使得校园霸凌问题没有从根本上解决。应对校园霸凌行为单独立法，如《反校园霸凌法》或《惩治校园霸凌法》。



姓名：朱芝材